
1. 다음 식이 참이 되도록 ⃝ 안에 알맞은 연산 기호를 써넣은 것은 어느
것입니까?

{180 − 9 × (8 ÷ 2) + 16} ÷ 4 ⃝ 5 × (7 − 4) + 5 = 30

① − ② + ③ ÷ ④ × ⑤ 없음

{180 − 9 × (8 ÷ 2) + 16} ÷ 4 − 5 × (7 − 4) + 5 = 20

= {180 − 9 × 4 + 16} ÷ 4 − 5 × 3 + 5

= {180 − 36 + 16} ÷ 4 − 15 + 5

= 160 ÷ 4 − 15 + 5

= 40 − 15 + 5

= 25 + 5 = 30

해설



2. 자전거 생산량이 가장 많이 감소한 달은 몇 월과 몇 월 사이인가?

① 6월과 7월 사이 ② 7월과 8월 사이

③ 3월과 4월 사이 ④ 4월과 5월 사이

⑤ 5월과 6월 사이

오른쪽 아래로 가장 많이 기울어진 구간은 3월과 4월 사이입니
다.

해설



3. 다음 표를 보고, □와 △의 관계식으로 알맞은 것은 어느 것입니까?

□ 1 2 3 4 5
△ 9 10 11 12 13

① △ = □+ 4 ② △ = □+ 8 ③ △ = □ − 8

④ △ = □ − 2 ⑤ △ = □ × 3

□+ 8 ⇒ △
식으로 나타낸 것 : △ = □+ 8

해설



4. 다음 중 곱이
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해설



5. 문구점에서는 스케치북 한 권을 2200원에 사서 2450원에 판다고 합
니다. 스케치북 37권을 팔았다면 그 이익금은 얼마인지 구하시오.

원

9250원

(스케치북 1권 판 이익금)
= 2450 − 2200 = 250(원)

(스케치북 37권 판 이익금)
= 250 × 37 = 9250(원)

해설



6. 다음 뺄셈을 하시오.
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해설



7. 한 봉지에 7개씩 담겨있는 구슬이 12봉지가 있습니다. 이 중 9개를
남겨두고 1반학생 12명과 2반학생 13명에게나누어주려고합니다.
한 학생에게 몇 개씩 주면 되겠습니까 ?

개

3개

구슬의 수는 (12 × 7) 개이고, 학생 수는 (12 + 13) 명이다.
(12 × 7 − 9) ÷ (12 + 13)

= (84 − 9) ÷ 25
= 75 ÷ 25 = 3(개)

해설



8. 주어진 직선과 평행선 사이의 거리가 3 cm가 되게 평행선을 긋는
순서를 차례로 쓴 것을 고르시오.

㉠ 주어진 직선에 수선 긋기

㉡ 평행선 긋기

㉢ 그은 수선 위에 3 cm 만큼 떨어진 곳에 점찍기

① ㉠-㉡-㉢ ② ㉠-㉢-㉡ ③ ㉡-㉠-㉢

④ ㉡-㉢-㉠ ⑤ ㉢-㉡-㉠

주어진 직선에 평행선을 긋는 방법
(1) 주어진 직선에 수선을 그립니다.
(2) 그은 수선 위에 3 cm 만큼 떨어진 곳에 점을 찍습니다.
(3) 이 점에서 주어진 직선과 평행하게 직선을 긋습니다.

해설



9. 다음과 같이 180 cm보다 크지 않은 키를 나타내는 길이의 범위에
속하는 키는 몇 개입니까?

155.1 cm, 158.5 cm, 160.0 cm, 179.2 cm

개

4개

∼보다 크지 않다. ⇒ ∼이하이다.
그러므로 4개의 수 모두가 포함됩니다.

해설



10. 일의 자리에서 반올림하여 90 이 되는 수의 범위를 이상과 미만을
사용하여 나타낼 때, 이상 미만인 수 인지 안에 알맞은 수를
차례대로 쓰시오.

85

95

일의 자리에서 반올림하여 십의 자리까지 나타낼 때 일의 자리
수가 5, 6, 7, 8, 9이면 올리고, 0, 1, 2, 3, 4이면 버립니다.

해설



11. 다음 그림에서 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

64 cm2

색칠한 부분을 한쪽으로 모으면 직사각형이 됩니다.
(가로)= 16 − 4 − 4 = 8( cm)

(세로)= 12 − 4 = 8( cm)

(넓이)= 8 × 8 = 64( cm2)

해설



12. 숫자 2, 3, 7, 5, 6, 1, 8, 9를 한 번씩 사용하여 가장 작은 수를 만들었
습니다. 이 수의 1억 배인 수를 다시 만들 때, 숫자 2가 나타내는 수는
얼마인지 구하시오.

200000000000000

가장 작은 수 : 12356789

12356789의 100000000배인 수

→

숫자 2는 백조 자리의 숫자이므로
200000000000000를 나타냅니다.

해설



13. 한 점에서 그을 수 있는 대각선의 수가 7개인 도형의 대각선은 모두
몇 개인지 구하시오.

개

35개

한 점에서 그을 수 있는 대각선의 수가 7개이므로
꼭짓점의 수는 이웃하는 두 개의 점과
자기 자신인 한 점을 포함하여 7 + 2 + 1 = 10(개)입니다.
꼭짓점이 10개인 도형은 십각형이므로
대각선의 수는 10 × (10 − 3) ÷ 2 = 35 (개)입니다.

해설



14. 버스 터미널에서 버스가 대구행은 18 분, 부산행은 27 분마다 출발한
다고 합니다. 첫 번째로 오전 7 시에 동시에 출발한다면, 네 번째로
동시에 출발하는 시각은 오전 몇 시 몇 분인지 순서대로 구하시오.

시

분

9시

42분

18 과 27 의 공배수를 구해야 하므로
18 과 27 의 최소공배수의 배수를 구합니다.
18 과 27 의 최소공배수는 54 , 108 , 162 , · · · 이므로
네 번째로 동시에 출발하는 시각은
7 시에서 162 분 후이므로 오전 9 시 42 분입니다.

해설



15. 주사위에서 서로 평행인 면의 눈의 합은 7 입니다. 전개도의 빈 곳에
주사위의 눈의 합이 7 이 되도록 전개도의 빈곳에 알맞은 수를 차례로
쓰시오.
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해설



16. 2L 들이의 그릇에 물이
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물을 다시 부었다면, 앞으로 몇 L 의 물을 더 부어야 가득 차겠습니
까?
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해설



17. 그림에서 선분 ㄱㄴ, 선분 ㄴㄷ, 선분 ㄷㄹ의 길이는 모두 같습니다.
각 ㄴㄷㄱ의 크기를 구하시오.

°

37 °

(각 ㄷㄹㄴ)= (각 ㄷㄴㄹ)= 180 ° − 106 ° = 74 °
(각 ㄱㄴㄷ)= 180 ° − 74 ° = 106 °
(각 ㄴㄷㄱ)= (180 ° − 106 °) ÷ 2 = 37 °

해설



18. 어느 달의 날씨를 조사하여 나타낸 막대그래프입니다.

위 그래프를 보고 표를 완성할 때, (㉠+㉢) − (㉡+㉣)의 값을 구하
시오.

날씨 맑음 흐림 비 눈 계
날 수 (일) ㉠ ㉡ ㉢ ㉣ 30

0

㉠ 12,㉡ 9,㉢ 3,㉣ 6이므로
(㉠+㉢) − (㉡+㉣) = (12 + 3) − (9 + 6) = 15 − 15 = 0

해설



19. 일의 자리 숫자가 2 이고, 소수 첫째 자리 숫자가 9 인 소수 세 자리 수
중에서 2.95 보다 크고 3.002 보다 작은 수는 모두 몇 개입니까?

① 24 개 ② 40 개 ③ 49 개 ④ 51 개 ⑤ 53 개

일의 자리의 숫자가 2 이고, 소수 첫째 자리의 숫자가 9 이므로
2.950 < 2.9 < 3.002인 2.9 의 수를 구하면 됩니다.
소수 둘째 자리와 셋째 자리 숫자만 생각해 보면
2.9 에서 = 51 ∼ 99 이므로 49개입니다.

해설
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①
9

70
②

11

70
③

6

35
④

13

70
⑤

3

14

통분을 이용하면 구할 수 있습니다.
5

35
와

7

35
사이에는

6

35
밖에 없으므로 분모를 35 의 배수를 사

용하여 크게 해 봅니다.
10

70
과

14

70
사이에는

11

70
,
12

70

Å
6

35

ã
,
13

70
3 개의 분수가 있습

니다.

해설


